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PROBLEMA DE VALOR INICIAL

Dado una ecuación diferencial

Y FC
existen infinitas soluciones A partir de la
condición inicial

X ta Xo

podemos determinar una única trayectoria
de interés entre las infinitas posibles

Hoy veremos como resolver una ecuación diferencial
numéricamente Pero con la computadora podremos

encontrar una nuca trayectoria Este enfoque

es muy diferente
del enfoque geométrico

de los SISTEMAS DINÁMICOS que estudiamos

en esta materia No obstante en última

instancia siempre usaremos la computadora

para conocer las soluciones

El problema de encontrar UNA ÚNICA

trayectoria dentro de los infinitos se denomina

PROBLEMA DE VALOR INICIAL



DEFINICIÓN Problema de valor inicial
Un PROBLEMA DE VALOR INICIAL Consiste de

una ecuación diferencial

X f x t f D R

donde D es un subconjunto abierto en RR

junto con un punto en el dominio D de f

to x e D

llamado condicion inicial En otras palabras

X Cto X E IR



Consideremos el coro unidimensional

Y feat
aunque se puede generalizar simplemente
el caso de un sistema de n EDO

acoplados de dimensión n ente

Supongamos que f xat es suficientemente

buena y que existe solución única de

la ecuación diferencial para

ti e t e E
Además sabemos que

ta X

O sea tenemos un problema de valor inicial

  EL MÉTODO DE EULER



Dividimos el intervalo detiempo Ito tq en N

intervalos iguales
ti to t i k izo 1.3 N

h At to
µ

paso de integración
temporal

Usemos el Teorema deTaylor

tie X ti t tia t E III

ti 3 tt

X tia XCti h f Xli ti E Bi

X te X ta th f X ta to EI 3

to a t.at

ti Xanthi



Wo f X ta to

flwo.tl

Wi f Wii ti

X E a W No hflwo.to

X ta i Wa W thflw.it

te y Wi En hflwi.is ti
1,2 N

Para i o el resultado es exacto

Así construimos una secuencia



to wo

ti Wa

ta Wal

ti wi

tw Wu

los Wi aproximan los X ti
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